
Пам'ятаєте! Діти добре відчувають Ваш настрій, тому перш за все самі будьте спокійні і упевнені в тому, що все буде добре.
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Перший раз
 в дитячий садок
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  Підготувала 

                                                             Практичний психолог

                                                               Варковицького НВК

                                                                  Мішанчук Н.О.

Небажання розлучатися з мамою - одна з перших проблем, що виникають у малюка вже на порозі садка. Але якщо день за днем привчати його до цієї думки, то сліз і переживань можна буде уникнути.

        ЩО Ж ДЛЯ ЦЬОГО РОБИТИ?
Частіше залишайте малюка з бабусею або нянею, ніж зазвичай. Покажіть йому, що ви завжди повертаєтеся тоді, коли обіцяли. Можна навіть придумати свій особливий прощальний ритуал - секретне рукостискання, підняту долоню або поцілунок при розставанні. Почніть його виконувати вже тепер.
Заздалегідь познайомте майбутнього вихованця з дитячим садком. Кожного разу, проходячи мимо садка, звертайте на нього увагу дитини. По можливості зайдіть разом в групу, поговорите з вихователем і прогуляйтеся по території і будівлі садка, щоб в перший день воно не здавалося малюкові зовсім чужим.
Трохи менше ставте навідні питання ніби адже «Тобі дуже хочеться в садок?». А якщо дитина категорично відповість «ні», хіба це змінить ситуацію? Крім того, постарайтеся не обіцяти те, на що ви не зможете вплинути.

Ваш малюк набагато легше адаптується до дитячого садка, якщо він засвоїть навички самообслуговування. А саме : 
· самостійно мити і витирати руки ;

· самостійно ходити до туалету ;

· розкладати іграшки по місцях після гри ;

· самостійно одягатися та роздягатися .

 Процес переодягання - один з найскладніших для малюка. Але ви істотно полегшите дитині життя, підібравши відповідний одяг. Вибирайте те, що дитина легко і швидко може надіти і зняти самостійно. Якщо це штани, то краще з резинкою на поясі, якщо сорочка або кофта - те з мінімумом гудзиків і застібок, якщо блискавка на куртці - то з великим язичком.
 Важливий момент: куплені речі обов'язково повинні подобатися малюкові. Надягаючи те, що йому хочеться носити, дитина швидше навчиться поводитися із застібками.
Не варто забувати і про хороші манери. Рольові ігри - чудовий спосіб навчити дитину вітатися, говорити «спасибі», «будь ласка» і «вибачите». Пограйте, наприклад, в «королівський прийом», коли необхідно бути гранично ввічливим, правильно тримати столові прилади, не бруднитися і користуватися серветкою.
